

Název diplomové práce: **„Ius regale montanorum“ a mincovní reforma, 70 s.**
Diplomantka: **Alice Kutišová**
Vedoucí diplomové práce: **JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.**

Posudek vedoucí práce:

Diplomantka si vybrala pro svoji závěrečnou práci zajímavé a nepřiliš zpracovávané středověké téma. Na Katedře právních dějin je to téma ojedinělé.

Autorka svoji pozornost zaměřila na reformy Václava II, a to horní a mincovní. Předložená diplomová práce vychází z české literatury a pramenů. Diplomantka při zpracovávání vycházela především z edice J. Bílka „*Ius regale montanorum aneb, Právo královské horníkuov*“.

Cílem práce, který se autorce podařilo splnit, byla deskripce vzniku horního zákoníku a právní analýza mincovní reformy Václava II. Svým charakterem se jedná o práci vypracovanou pečlivě a psanou synteticky.

Po obsahové stránce je práce rozdělena do osmi kapitol. V první části se diplomantka zabývá ekonomickou situací ve 13. a 14. století v českých zemích. Dále diplomantka pokračuje horním právem a hornictvím a jeho vývojem před vydáním horního zákoníku Václava II. Čtvrtá a pátá kapitola tvoří těžiště práce. Autorka analyzuje právní úpravu obsaženou v „*Ius regale montanorum*“ a zabývá se mincovní reformou a postupem výroby mince.

Po obsahové stránce je práce systematicky a logicky uspořádána. Diplomantka se vyjadřuje jasně a výstižně. Po obsahové stránce práci považuji za zdařilou. V textu jsou patrné názory diplomantky.

Po formální stránce je práce vybavena bohatým poznámkovým aparátem (164 odkazů), seznamem pramenů a literatury, absentují archivní prameny, a cizojazyčným resumé ve španělském jazyce. Citační norma je dodržena. Práce je graficky dobře zpracována a splňuje všechny formální náležitosti.

Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Nebyla nalezena žádná podezřelá shoda.

Celkově po obsahové i formální stránce předložená diplomová práce splňuje všechny požadavky kladené na tento typ závěrečné práce, a proto ji **doporučuji k ústní obhajobě.**

Při následné obhajobě by se diplomantka měla zaměřit na tyto okruhy:

- 1) Vliv horního regálu na regál mincovní.
- 2) Význam mincovní reformy pro české země.

V Plzni, dne 19. dubna 2013

JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.

